



*Почти половина всех страховых случаев, причиной которых является градобитие, приходится на юг России – регионы Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. В силу этого вопрос превентивных мероприятий по борьбе с градом имеет важное значение для данных регионов, сообщил президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов на совещании по вопросу защиты сельхозкультур от градобития в Южном, Северо-Кавказском федеральных округах и Республике Крым.*

Совещание под председательством первого заместителя министра сельского хозяйства РФ Джамбулата Хатуова состоялось 18 апреля в Минсельхозе РФ в Москве. В нем приняли участие представители Росгидромета, а также министерств сельского хозяйства Краснодарского и Ставропольского краев, республик Адыгея, Северная Осетия (Алания), Кабардино-Балкарской и Карачаево-Черкесской республик, Крыма. Его центральной темой стали меры борьбы с градобитием – обеспеченность противоградовыми установками, необходимость модернизации локационных установок.

Страхование риска градобития в России, в отличие от ряда других стран, субсидируется государством – этот риск включен в полис страхования посевов с господдержкой, отметил президент НСА. В период действия новой системы агрострахования страховщики осуществили в регионах ЮФО и СКФО 20 выплат аграриям, посевы которых пострадали от града, на общую сумму 64,5 млн руб. Крупнейшая из них, по гибели от града посевов подсолнечника на зерно в Краснодарском крае в 2014 г., составила около 15 млн руб. Чаще всего агростраховщики компенсировали ущерб от града в Ставропольском крае, где совершено 11 выплат.

Всего в период 2012–2015 гг. в России компании НСА совершили 42 выплаты по риску градобития на общую сумму 197 млн руб. По частоте реализации градобитие находится на 6-м месте среди всех природных опасных явлений, которые подлежат страхованию с господдержкой. Максимальная выплата по данному риску совершена в Республике Татарстан в 2015 г. – хозяйство, у которого от града погиб подсолнечник, получило почти 49 млн руб. страхового возмещения.

«Высокий риск градобития ведет к повышению стоимости страхования, что сужает

возможности аграриев по приобретению страховой защиты, поэтому развитие антиградовых систем – в интересах и аграриев, и государства, и самих страховщиков, – подчеркнул К.Биждов. – В связи с прозвучавшим со стороны Минсельхоза РФ предложением участия страховщиков в реализации мер по антиградской защите, НСА вынесет этот вопрос на рассмотрение, так как это соответствует концепции превенции – снижения стоимости риска».

В то же время, подчеркнул президент НСА, регионы также должны уделять достаточное внимание работе со страховыми компаниями по развитию системы субсидируемого агрострахования. «В некоторых субъектах Северо-Кавказского федерального округа на протяжении последних трех лет сохранялась ситуация, когда рынок агрострахования с господдержкой 100-процентно занимали определенного типа страховщики, к которым ЦБ принял жесткие санкции. На наш взгляд, органы АПК таких регионов должны принять меры по недопущению такого положения дел в дальнейшем».

[юридическая консультация онлайн бесплатно без регистрации](#)

Источник: [Википедия страхования](#) , 19.04.16